

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
 Teléfono número 111
 (No se devuelven los originales.)
 Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana o entre noticias, id... 35
 En tercera plana (sección anuncios)... 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO.
 Información telegráfica y telefónica

†
 EL SEÑOR
DON MANUEL GIL DIEGUEZ
 DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD
 HA FALLECIDO EL DIA 20 DE ENERO DE 1921
 A LOS 53 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

El Presidente del Orfeón Teresiano Abulense; su desconsolada esposa doña Petra Alonso; hijos D. Félix, D. Daniel, D. Jenaro, doña Antonia, doña Pilar y Mercedes; padre D. José Gil; hermanos D. Alejandro, D. Luis, D. Bonifacio y D. Vidal; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el lunes 21, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Santiago, por lo que recibirán especial favor.

Avila 19 de febrero de 1921.

No se reparten recordatorios.

†
 PRIMER ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
Doña Rósula Hernández Sánchez
 Que falleció en esta ciudad el día 21 de febrero de 1920
 A LOS 76 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos D. Eduardo Hernández Grande y D. Cipriano Jiménez Grande; hermana política doña Melitina Sancho; sobrinos D. Celedonio Jiménez y doña Anastasia Jiménez; sobrinos políticos D. Sebastián Fernández y doña Teodosia Perrino; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

El funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista, a las nueve de la mañana del día 21, así como las misas que se celebren el día 22, de seis a nueve de la mañana, en la Iglesia de Santa Teresa de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Avila 19 de febrero de 1921

No se reparten recordatorios.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31. MADRID
 Capital: 200.000.000 de pesetas.

SUCURSALES
 ARÉVALO, AVILA, TALAVERA DE LA REINA Y TOLEDO
 BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta-Granada.

INTERESES QUE ABONA EN CUENTAS CORRIENTES

PESETAS		MONEDA EXTRANJERA	
A la vista dos por ciento	Francos, a la vista tres y medio por ciento.		
A ocho días dos y medio por ciento.			
A tres meses tres por ciento.			
A seis meses tres y medio por ciento.	Libras, a la vista cinco por ciento.		
A un año cuatro por ciento.			

ESTE BANCO EMITE BONOS A VENCIMIENTO FIJO CON INTERES DE tres a cinco por ciento a seis meses y cuatro por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras, Cuentas de crédito. Compra y venta de valores, Cobro y descuentos de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras, Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio, Depósito de valores, libre de gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

destinada; es público y notorio que se han comprobado instrucciones y supomos que el Ayuntamiento había autorizado a los dueños de terrenos que usurparon el cordel cañido, descansadero, lo que sea, que en un plazo señalado dejan libre lo que no les pertenece.

El trámite es legal, su ejecución solo compete al Ayuntamiento.

Si hay o no plano de urbanización, confieso realmente que lo ignoró. Podría haberlo preguntado; pero en la duda doy la razón al articulista que contesta y le llevo a la Real orden de 13 de diciembre de 1877 que textualmente dice: «Es necesario el permiso municipal para obras particulares aun cuando no haya plano aprobado, por que de lo contrario serian nullas las disposiciones de la ley municipal relativas a policía urbana, cuyo ramo poré ésta al cuidado del Ayuntamiento». Docencia que corrobora la R. O. de 1.º de marzo de 1879.

Posterior a la fecha de reorganización de la Asociación de ganaderos del Reino, se ha sentado jurisprudencia por el Tribunal Contencioso, de que si e estado de una servidumbre pública no se había innovado durante más de treinta años, los acuerdos del Ayuntamiento contrarios a ese estado no son de conservación, sino de reivindicación de los derechos del pueblo. (Sentencia 21 de mayo 1894).

Más citas podríamos alegar, en defensa de nuestra campaña; pero estimando que no somos los llamados a decidir, y que lo que hemos pedido es que tales edificaciones como contrario al ornato e higiene desaparezcan, insistimos que esto debe de acordarse, para evitar que el que llegue a Avila, al pisar en la ciudad pueda decir que entra en un corral de vacas.

COLISEO ABULENSE

Le Oterito y Marietina

Ayer tarde debutaron en el Coliseo Abulense, en función organizada por «La Peña», la gentil y bella bailarina Le Oterito y la aplaudida y simpaticísima completista Marietina.

La primera ejecución con mucha maestría un escogido repertorio de danzas y la segunda cantó, con su gracia peculiar numerosos couplets, en su mayor parte del género cómico.

Ambas lucieron lujoso vestuario y fueron objeto de aplausos nutridísimos. Muy bien el sexteto de la sociedad, que dirige don Enrique Rodríguez

**

Por la noche, y a cargo ya de la empresa del Coliseo, repitióse la función, que fué un lleno, en vista de lo cual, La Oterito y Marietina han sido nuevamente contratadas para mañana, domingo.

¡ELE! ¡ELE!

Buenos Aires, el Círculo Médico Argentino y otros muchas entidades unidas al primitivo Comité, antes citado, se reunieron el 9 de junio de 1889 en sesión magna en el Club español de Buenos Aires y entre grandes manifestaciones de entusiasmo dieron vida a la «Sociedad Argentina de la Cruz Roja», que fué reconocida como entidad benéfica nacional por el Gobierno en 14 del mismo mes de junio.

Desde aquel momento comenzó la Sociedad a trabajar con febril ansiedad, porque los acontecimientos se avencaban, los negros subterranes de odio humano se manifestaban dentro, amenazadores y prontos a trastornar al país con el rayo de la guerra.

El Comité de la Cruz Roja publicó un llamamiento al pueblo, de tonos vibrantes, que dió a tardar los presupuestos fríos, porque es tan hermoso, tan santo, tomar parte en la grandiosa obra neutral de esta Institución... Y todos, grandes y pequeños, ricos y pobres, rentistas y comerciantes, científicos e industriales, empujados por el noble sentimiento del amor desinteresado al prójimo, llevaron su donativo a las cajas y almataes de la Cruz Roja que, en una semana sola, levantó y amuebló enfermerías, habilitó lazaretos y hospitales, creó ambulancias y estableció camas hasta en los domicilios particulares, siendo en todo ello secundada eficazmente por los hospitales francés, italiano y español y otros varios benéficos establecimientos nacionales de esta índole.

La circunstancia de no tener creado entonces el servicio de Sanidad Militar en el ejército argentino, sino de modo muy imperfecto, fué motivo para que brillase más y más la meritoria labor de la Cruz Roja, hasta el punto de que ésta fué en realidad la Sanidad militar en aquel duro trance nacional. Más de mil heridos militares recogió, asistió y condujo la Cruz Roja, durante los combates de los días 20 y 21 de junio, a sus clínicas, puestos de socorro y hospitales, y a los domicilios de los lesionados.

Y téngase en cuenta que necesariamente había de ser deficiente su funcionamiento, porque en una semana y sin preparación anterior era forzoso que muchos detalles y puntos importantes

JUSTICIA PULMINANTE

La denuncia formulada al Ayuntamiento relacionada con las construcciones de encerraderos en terrenos inmediatos a la estación del ferrocarril y sobre los que pasa una servidumbre pecuaria, la combate el semanario «La Voz» publicando el texto del título de adquisición de aquéllos, que a su juicio les autoriza para edificar las tapias levantadas y negando se pueda acordar su derribo ya que el Municipio no tiene un plano de urbanización.

Hemos dicho que con anterioridad a la venta de referidos terrenos la dueña cedió al Excmo. Ayuntamiento y en beneficio de la población una faja de sus fincas paralela a la carretera de Madrid, con destino a un paseo. La cesión no podía modificarse y sin embargo los hoy dueños pretendieron que el Municipio les pagase lo que ellos creían valia

el terreno ocupado, y cuando se convencieron que su derecho no existía, ni amparaba tal reclamación, con una generosidad sin igual se lo regalaron al Ayuntamiento.

Es natural que los actuales dueños ante su gratuito desprendimiento, pretendieran que en justa reciprocidad no se les inquietasen en el disfrute del lugar que ocupa la servidumbre pecuaria y por su cuenta comenzaron las construcciones de esos corrales, sin acordarse, quizás, que por el caracter de esta, lo construido no se consolidaba con el transcurso del tiempo.

Al pedir EL DIARIO que el Ayuntamiento interviniera y reparara la ofensa causada a la población con tales edificaciones, se trata de desviar la actuación del Municipio fundados en que solo los Tribunales de Justicia, son los competentes para entender en este asunto, siguiendo nosotros opinando lo contrario.

La servidumbre referida, como vía de caracter general ha sido recientemente

Rcos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 6.897'32 pesetas.
 Pagos: 7.823'17.

LA ASOCIACION DE LA CRUZ ROJA

III

Una de las Naciones en que primero cundió la idea de implantar la Cruz Roja fué en la República Argentina. Al estallar la revolución de septiembre de 1874 de triste recordación, se pasó por varios patriotas de buena voluntad, a cuya cabeza figuraba el doctor Antonio de P. Aleu, en formar un Comité de la Cruz Roja en Buenos Aires, pero con poca fortuna, porque recurrieran al Gobierno nacional en demanda de la correspondiente autorización para preparar y prestar auxilios al amparo de la Cruz Roja, y como aquél no había entrado en la Convención de Ginebra, surgieron dificultades y retrasos que dieron por resultado el aplazamiento de la implantación deseada.

En 1880 surgió feroz la guerra fratricida y esta fué la ocasión para que tuviese realidad lo que antes solo fué idea grande. Entonces las Sociedades y Círculos españoles, el Delegado de la Cruz Roja Española, la Asociación Médica de

Avila 19 de febrero de 1921

COLEGIO DE "SANTA TERESA DE JESÚS," (Bracamonte, 6, Avila.)

BACHILLERATO y Carreras especiales.—Profesorado facultativo.—Alumnos internos y externos.

de organización habían de pasar desapercibidos. Mas la experiencia fué tan corta como brillante y dura, las enseñanzas muchas, los rezamientos no escasos; todo ello puso de manifiesto la indispensable necesidad de una revisión y estudio detenidos; y así se hizo para vigorizar la marcha y vida de la institución que tan importantes servicios acababa de prestar.

No se hicieron en balde tales trabajos de perfeccionamiento, previsión y mejora, porque el día se presentó en 1886 en muchas poblaciones principales de la República y si antes fué importante la labor de la Cruz Roja en la guerra, fué mucho más benéfica durante su actividad en tiempo de paz, ayudada por los donativos y auxilios de todo género que de todos los sectores y clases sociales recibió. Al propio tiempo organizó la Asociación, por todo el país, una serie de conferencias para difundir su conocimiento, allegar recursos, instalar hospitales y conseguir enfermeros voluntarios de ambos sexos. Así mismo formuló y publicó instrucciones al pueblo que repartió gratuitamente con gran profusión, para que todos conociesen los medios de prevenir la terrible epidemia o de mejorar sus miserables efectos.

Más tarde, cuando la insurrección en Buenos Aires, en 1890, la Cruz Roja estaba ya bien organizada y bastó que publicase un llamamiento al pueblo para que el Comité Central y los provinciales recibiesen en inmensas cantidades dinero, viveres, ropas, medicinas, telas y cuanto se necesitaba para la asistencia a enfermos y heridos en campaña; todos los ciudadanos se disputaban el honor de que sus donativos fuesen recibidos los primeros para socorrer a las víctimas de los ideales nacionales. Los locales todos se abarrotaron de elementos de vida, curación y abrigo; las mujeres de todas las capas sociales dieron gran cantidad de enfermeras que solícitas, maternales, restañaban la sangre generosa y velaban a los caídos a la cabecera del lecho prodigándoles palabras de aliento y de consuelo; en tanto que los hombres corrían toda clase de riesgos en las líneas de fuego y algunos, como el doctor Julio Fernández Villanueva, daban generosos su vida por ir a salvar la de sus semejantes curándolos caritativos allí donde las balas caían cual espesa granizada.

Muchos más momentos tristes ha tenido desde entonces la Argentina, en los cuales la Cruz Roja ha enjugado muchas lágrimas y ha salvado innumerables vidas con sus altruistas servicios; tales han sido las inundaciones de la provincia de Córdoba en 1891, las de Mendoza en 1895; las revoluciones de La Plata, Tucumán y Santa Fe en 1893; los terremotos de San Juan en 1894, y los de Catamarca en 1898.

Y en las desgracias de las naciones limitrofes igual que de las lejanas se ha portado como buena. Ejemplos son de sus servicios, los socorros que facilitó a los heridos de la guerra de Chile contra Bolivia y El Perú en 1880, en las revoluciones de 1881 y 1897 del Uruguay, en la de Chile de 1891 y del Brasil en 1893. A España envió fuertes cantidades durante la guerra de 1898 contra los Estados Unidos y también ayudó en 1897 a la Cruz Roja Griega.

En Buenos Aires radica el Comité Central y un Subcomité de damas. En todas las capitales de provincias y en las poblaciones importantes hay Subcomités con más de 4.000 socios.

Salvador García Dacarrete,
Primer Vicepresidente de la Sección de Caballeros de la Cruz Roja de Avila.

En cuarta plana:

SECCIÓN RELIGIOSA
SECCIÓN MERCANTIL

Figuras del día

Hoy celebra su fiesta onomástica el Ministro de la Gobernación Excmo. señor D. Gabiño Bugallal.

Figura preclara de la política conservadora que tan brillantemente desempeña el ministerio de la Gobernación y ha conseguido triunfos positivos en otros departamentos, es una esperanza legítima de la gobernación del Estado y una garantía de acierto en la elevada gestión que hoy realiza.



De talento y cultura extraordinaria, orador elocente y persuasivo, el señor Bugallal analice la política española y honra con sus prestigios al partido liberal-conservador.

Arturo Canales

Bombas para lavar automóviles
Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería.

PRECIOS ECONOMICOS

Hace veintitrés años

El Diario de Avila DEL 19 DE FEBRERO DE 1898

«Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja se ha remitido el expediente de recompensa instruido a favor del Secretario de la misma, D. Enrique Morales Embil. Función a beneficio de la Cruz Roja en el Teatro Principal en la obra de Vital Aza «Su Excelencia» sobresalieron las señoritas Elisa y Rosa Sánchez y los señores Saez, Brigado, Muñoz y Paradinas. El joven José Rodríguez de Pablo cantó admirablemente la romanza «Cuanto la adoro» que acompañó magistralmente el sexteto de don Robustiano Mértiz. La señorita María Muñoz interpretó a la guitarra exquisitamente «El salido de hierro». En fin, una gran velada.

Registro civil: No hubo nacimientos ni defunciones.
Matadero: Se sacrificaron 16 carneros, un toro y 18 cerdos.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:
DIA 18
Temperatura máxima a la sombra 11'4.
Temperatura mínima —0'6.
DIA 19
A las nueve de la mañana
Altura barométrica, 666'3.
Temperatura a la sombra, 3'4.
Dirección del viento S E.

Estado general

Sobre Marruecos y Argelia se hallan las presiones débiles y las altas formando un anticiclón aparecen situadas en las Islas Británicas.

Aumentó mucho la nubosidad de España, los vientos soplan generalmente flojos, de dirección variable y las lluvias son de poca importancia.

Tiempo probable

Vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro. Descenso de temperatura.

Anuncio

El próximo día 20 a las 12 de la mañana tendrá lugar en el local del Centro Maurista de esta Ciudad, la subasta de los muebles y enseres que pertenecen a dicha sociedad.

La adjudicación se hará en un solo lote bajo el tipo de 1.350 pesetas.

NOTICIAS

Por la Inspección de Montes de este distrito forestal, se anuncia la siguientes subastas.

En Lanzahita, el día 15 de marzo, de 1107 pias, 500 metros cúbicos, procedentes de incendio, del monte número 12 bajo el tipo de 9.000 pesetas.

En Navas del Marqués, el día 15 del mes citado, la 1.ª de 420 pias, 500 metros cúbicos, del monte número 78 bajo el tipo de 20.000 pesetas.

En Mombeltrán el día 15 de repetido mes, la 1.ª de 1588 pias, 1.200 metros cúbicos, procedentes de incendio, del monte número 16 bajo el tipo de 24.000 pesetas.

Pulseras reej extensibles en oro y plata. KAISER.

Por el Gobernador civil se recomienda muy eficazmente a los Alcaldes de los pueblos de esta provincia, tengan presente las disposiciones dictadas por el Ministerio de Instrucción pública relativas al legado de D. Pedro Vila y Codina.

SE VENDE tabla, cuartón y terciado de álame blanco en San Juan de la Encinilla. Para tratar con Arturo Gonzalez, en dicho pueblo.

Por la Jefatura de Obras públicas se ha adjudicado definitivamente a D. Angel Gil Rodríguez, vecino de Salamanca, la subasta de las obras de acopio de piedra para conservación, incluso su empleo, en los kilómetros 84 al 88 de la carretera de Toledo a Avila, en esta provincia, por la cantidad de 48.998 pesetas.

Agricultores

Por dejar la labranza vendo dos buenos bueyes de 5 y 7 años.

Leovigildo del Prado, Madrigal

Con objeto de posesionarse de su nuevo destino en la Central de Correos, ha salido para Madrid nuestro joven amigo don Antonio Cuadrillero.

Los viernes pasará consulta en esta ciudad en el Hotel Inglés, de diez a una, el doctor Orive, Profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Las misas que se dirán el martes 22, en la parroquia de San Pedro, a las ocho, ocho y media y nueve.

En Madrid, a las siete y media en la parroquia de Santiago; a las ocho, en el Colegio de los Sagrados Corazones; a las nueve en el convento de la Encarnación, y en Toluá (Marruecos) a las ocho y nueve, en Nuestra Señora de las Victorias, serán aplicadas por el alma de la Ilma. señora doña Andrea Gómez de Diego (q. r. n. d.)

Hemos tenido ocasión de comprobar que es verdaderamente increíble la gran rebaja de precios que en todos los géneros hace el almacén de Tejidos de Bartolomé Yañez.

Para esta tarde a las cinco está convocada la Junta local de Reformas Sociales.

El niño A. de R. hijo póstumo de una lijada familia, sin aquejar enfermedad enriquece y pierde el apetito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que acabará con el niño por que no entre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hace que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre Jarabe de Hipofosfitos Salud, el cual como un remedio más, lo ensaya en el moribundo, con tan maravilloso resultado, que después de usar el primer frasco recobra el niño el apetito y la alegría. Los padres se sienten felices y contentos y archivan entre sus más venerados pergaminos, el anuncio de ese portentoso Jarabe, que estiman como un tesoro inapreciable 31 años de crecientes éxitos. Recházese todo frasco que en la etiqueta exterior no se lea Hipofosfitos Salud en tinta roja.

Mañana, domingo, llegará a esta población la bella e ilustrada señorita mejicana María Luisa Rosas, con objeto de pronunciar el lunes próximo su anunciada conferencia.

SE ARRIENDA la finca Solana del Tietar, cerca de Candeleda. Consta de pastos, algo de labor y mente, con abundantes aguas del río Tietar. Para tratar en Peñaranda con su dueño Fernando Sánchez de la Peña.

Por la Junta directiva de «La Peña» se realizan gestiones para la formación de un cuadro artístico, el cual habrá de celebrar su primera función teatral en fecha próxima.

Nos consta que han ofrecido ya su colaboración para esta empresa numerosa y bellas señoritas de nuestra buena sociedad.

En la Tesorería de Hacienda de esta Delegación han ingresado por Cuotas militares correspondiente a reclutas del actual reemplazo, 28.500 pesetas, con una baja de 2125 pesetas, con relación a los ingresos verificados en igual período de plazo del año anterior.

Para tratar de las subsistencias ayer se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento acordando imponer la baja de los trigos, las harinas, el pan, el aceite, las patatas, los pasteles, los huevos, los tejidos, el calzado, la cal, el yeso, el cemento y las legumbres secas. Pero antes propuso el Alcalde y algunos concejales de la derecha era conveniente estudiar los precios en los centros productores y los de las primeras materias y por eso no se determinaron los que querían fijar las izquierdas en el acto.

Por los señores de Telégrafos Vicente Rodríguez y Cesáreo Fernández, se ha presentado ante la Guardia civil del puesto de Navas del Marqués la correspondiente denuncia contra el encargado de las obras de construcción de la doble vía, en dicho término municipal por haber cortado un pino, hechando a tierra toda la línea telegráfica, que estuvo interceptada durante 19 horas. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal de dicha villa.

Mañana a las ocho se constituirá nuestro Ayuntamiento para el acto del sorteo de quintos del reemplazo actual. En representación del Gobernador militar de la Plaza asistirá el capitán Secretario del Gobierno militar don Carlos González Simeoni.

Todos los funcionarios de la Sección del Catastro urbano, de esta provincia, han sido tras adados a prestar servicios a la Comisión del pueblo de Bucedas.

Se ha concedido Real licencia para contraer matrimonio al Capitán de Intendencia don Angel Rocha Muñoz.

Pasado mañana lunes a las 7 y 10 de la misma, se dará el primer tren militar conduciendo a sus destinos a los reclutas recientemente incorporados en esta Caja de Avila.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus hermanos los señores de González Simeoni, se encuentra en esta ciudad distinguido amigo el Comandante de Estado Mayor, don Luis González Simeoni.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos pues son compatibles.

La Guardia civil de los puestos de Hoyo de Pinares, Casavieja y Navaluenca, ha presentado ante los respectivos Alcaldes, varias denuncias contra vecinos de los referidos pueblos, por portoneo abusivo.

Por dedicarse a la caza con hurón, la benemérita de Pedro Bernardo ha denunciado ante el Juez municipal de dicha villa al vecino de la misma Angel Diaz Gómez.

El hurón fué muerto por la Guardia civil.

La Dirección general del Tesoro ha dispuesto le sea de vuelta al contratista de la conducción del correo entre San Martín de Valdeiglesias y Cebreros, don Pedro Calero, el depósito que tiene constituido toda vez que ha terminado su compromiso sin responsabilidad alguna.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas se han concedido dos mesadas de supervivencia a doña Joaquina de San Segundo García, como viuda del peón caminero Gregorio Gómez García.

Archicofradía del Divino Niño de Praga

Por la mañana, en la Santa, a las ocho, y media misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, y media rosario, corona, procesión y plática por el reverendo P. Director, fray Simón de la Cruz y procesión.

LA CASA DE BOIXAREU sigue la contratación de quintos para los que se encuentren en la Península y Africa y regresarán a sus casas al cumplir el año.

Representante, D. SEGUNDO FERNANDEZ MARTIN, Subdirector de «La Catalana».

Oficinas: Alcázar 16, 2.ª AVILA.

TIPOGRAFIA

DE

ANTONIO M. IBAÑEZ

Reyes Católicos, 34.—AVILA

Pongo en conocimiento de mis clientes y del público en general, que he trasladado mi establecimiento tipográfico de la Plaza de la Independencia núm. 3, a la calle de Reyes Católicos, número 34, (antiguo convento de las Nieves, al lado del comercio de don Cristóbal Pardo.)

Nuestro servicio telefónico

Información de última hora

Madrid 19 (16:10).

De política

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el señor Dato despachando extensamente con S. M. el Rey.

En el domicilio de Lema

Desde Palacio se trasladó el presidente al domicilio del señor marqués de Lema, que había abandonado el lecho y se encuentra muy aliviado de su dolencia.

El ministro de Estado asistirá el próximo lunes al Consejo de ministros que se celebre y que comenzará más temprano que de costumbre.

La visita del Sr. Dato al marqués de Lema estaba relacionada con el acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, respecto a la prórroga que había de concederse a Francia para la devolución del préstamo que se le hizo.

Los Sres. Dato y Lema conversaron acerca de los infundados rumores que habían circulado dando por segura la determinación de Francia de repeler en la frontera los productos españoles.

Dice el Presidente

Al recibimos a mediodía el Sr. Dato en su despacho oficial, nos confirmó el propósito del Gobierno de conceder a Francia una nueva prórroga para la devolución del segundo plazo del préstamo que se le hizo.

—No hay coacción en esto por parte de Francia, como se viene inexactamente diciendo—agregó el presidente—. El Gobierno no ha recibido en este sentido ninguna instauración ni hay motivo para ello. Lo que es que la fecha del vencimiento es mañana y había que tratarlo con premura.

El Consejo del lunes

Refiriéndose luego el Presidente a lo que fue servio del Consejo de ayer, indicó que en el lunes, entre otros asuntos de trascendencia se discutirá la ponencia de Espada y Argüelles sobre el problema del azúcar y el proyecto de transportes.

Una visita

—Con respecto a este último, al de transportes,—dijo el señor Dato—acabo ahora de tener la visita de los Directores de las Compañías ferroviarias que han venido a recomendarme la necesidad de resolver con urgencia el problema.

Bugallal de santo

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el señor Bugallal numerosos

amigos políticos y particulares han desfilado por el domicilio del ilustre Ministro testimoniándole su felicitación.

El Gobernador de Valencia

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Bugallal después de agradecer sus felicitaciones, nos manifestó que no era cierto hubiese llamado al General Elizavie para confiarle el Gobierno de Valencia.

Los Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos

Agregó el ministro que estaba estudiando con cariño e interés las peticiones de los Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos para el abono de sus aumentos de sueldo por el Estado.

DE BARCELONA

Fue una confusión

Parece confirmarse la creencia de que la agresión al obrero tintorero Antonio Benges, acaecida en la carretera de Venúede, cuando se dirigía a la fábrica, obedeció a una confusión.

Así lo ha declarado su agresor Juan Sirges, individuo del Somatén que se dirigía en un carro por la referida carretera.

Paralización del comercio

Se observa un retraimiento grande en los detallistas para pedir género y esta paralización comercial determina un quebranto para la industria.

Algunas fábricas anuncian el cierre y entre ellas se ha decretado hoy una de punto de Mataró.

De Bilbao

La crisis económica

Nuevamente se han reunido con el Banco de España los directores de los Bancos locales con el fin de determinar el anticipo que a estos ha de hacerles en relación con las necesidades pecuniarias de los mismos que en otro caso, procererán hoy el paro quedando sin trabajo millares de obreros.

Estos han vuelto a visitar al Gobernador para significarle que desisten de las peticiones que tienen formuladas con respecto a aumentos de jornales para evitar el conflicto económico planteado.

Presencia Asociada.

Leandro Maroto

AREVALO

Garbanzos escogidos para siemiente.

CIENCIA Y CARIDAD

Las maravillosas curaciones del doctor Romero

Leemos en la prensa de Madrid, y lo transcribimos por creerlo de interés general, el siguiente artículo:

En anteriores ocasiones nos hemos ocupado en estas columnas de las prodigiosas curaciones realizadas por el joven y notable oculista, doctor don Vicente Romero, en su consultorio de la calle de Hortaleza, 19, primero, y que constituye una continuación de la larga serie de éxitos que anteriormente había obtenido en Barcelona.

Pocos meses han bastado para que la actuación del doctor Romero merezca los más calurosos y efusivos comentarios en los Círculos científicos madrileños y para que las revistas ilustradas publicasen en sus páginas, el retrato de tan eminente oftalmólogo, no como reclamo, que de ello es acérrimo enemigo el doctor Romero, sino como justo homenaje a sus merecimientos.

Hoy llega hasta nosotros la noticia de uno de esos muchos casos que pueden calificarse de maravillosos y, a requerimientos del enfermo, que ha recibido el inmenso beneficio de recobrar la vista, gracias al altruismo y a la ciencia del joven oculista, vamos a referirlo a nuestros lectores.

Nos ha visitado en la Redacción, un viejecito muy simpático, de sesenta y siete años, obrero encuadernador en la Casa Rivadeneyra, en la que lleva cerca de cuarenta años. Se llama don Juan Antonio Alonso, es de Madrid y habita en la calle del Barco, número 31, tercero, derecha, interior.

Viene a rogarnos—nos dice—que expresemos públicamente su gratitud al doctor Romero, gracias al cual ha recobrado la vista, que consideraba perdida, pudiendo dedicarse actualmente a su trabajo, y observando tales progresos en su curación, que, sin dificultad alguna, lee—como lo hizo en presencia nuestra—los pequesísimos tipos de una hoja del calendario zaragozano.

Hacia dos años—nos manifiesta—que mi vista iba acabándose. Una acentuada miopía, primero, y unas cataratas después, hicieronme temer la ruina que para mí suponía no poder trabajar. Le en el periódico de ustedes una de las curaciones hechas por el señor Romero y acudí a él.

Le expuse que mis recursos eran muy escasos y que tenía no poder pagar los honorarios que, seguramente él cobraría; pero me contestó que no hablásemos de eso, que lo principal era curarme, y que me curaría. Y en tal forma lo ha hecho, y con tal maestría, que hoy, ya ve usted cómo me encuentro. Y tan considerado es ese señor (para quien no encuentro palabras de gratitud), que ha tenido un especialísimo cuidado de que, no obstante haber precisado hacerme dos operaciones, yo no haya tenido casi que abandonar mi trabajo.

Póngalo usted en el periódico—nos dice el señor Alonso—; que bien merece ese señor que todo el mundo sepa lo que vale y lo bueno que es. Que para él, lo mismo son los pobres que los ricos. Yo siento no poder expresarle de otro modo mi profunda gratitud, y por eso quisiera que ustedes me ayudaran, publicando unas líneas en «El Día.» Si pudiera, las pagaría; pero ya lo ven: soy un modestísimo obrero, soy un pobre...

Con muchísimo gusto complacemos al señor Alonso, tanto por él—cuya atención celebramos, porque, como ya hemos dicho, se trata de un viejecito muy simpático, que ha dado al mundo veintitrés hijos—, como por sernos grato dar publicidad a todo aquello que suponga un avance en la Ciencia española. Hora es ya de que se destierre la errónea creencia de que los más famosos especialistas, hay que buscarlos allende las fronteras.

El caso del doctor Romero demuestra elocuentemente que en España tenemos hombres de gran valía, con la ventaja sobre los del extranjero de que trabajan

no sólo con vistas al lucro, haciéndose pagar su ciencia a peso de oro, sino que demuestra su altruismo cuando a ellos llega un desheredado de la fortuna, helándose mucho en prodigar con él, no sólo su ciencia, sino su humanitarismo.

Obsequio a nuestros lectores CUCHILLOS DE MESA

De una sola pieza de acero templado. Mango niquelado inoxidable. Se remiten a todas partes a títulos de muestra 6 cuchillos de mesa y 6 de postre. Pesetas 16 enviando su importe o pesetas 18 remitiendo talón f. c., CONTRA REEMBOLSO a la Administración de Correos que se indique.

Martínez Valdivielso; Apartado, 64, San Sebastian.

CAFE DE LA AMISTAD

GRAN CONCIERTO DE MODA EN EL SALÓN TE EL DOMINGO 20 FEBRERO 1921 A las seis y media de la tarde. Las señoras serán obsequiadas con preciosos bouquets.

Anuncio

En la Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra, sita en el Parque de Intendencia (ex convento de San Agustín, en Valladolid), se reciben proposiciones para arriendo de una Fábrica de harinas con destino a las necesidades del Ejército.

Las personas que deseen interesarse en este concurso pueden pedir detalles a la oficina expresada

“LA ABULENSE”

Fábrica de chocolates movida a motor

Esmerada elaboración exclusivamente con cacao y azúcares de las mejores calidades. Especialidad en tareas de encargo.

Eduardo González Novo Ibarreta, 5, AVILA

Tueste diario de cafés; los más solicitados puntos de producción Venta al por mayor y menor de tocino, manteca, embutidos y demás productos del cerdo.

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PEDRO ANTERO

Gran surtido de especialidades farmacéuticas, productos químicos y para las artes. Pinturas en polvo y preparadas. Barnices brochas y pinceles.

Anilinas de todos colores y papeletas para teñir de la renombrada marca «La Lavandera».

Algodones, gasas, jeringuillas para inyecciones, termómetros clínicos y de baño. Bragueros de todas clases. Artículos de goma Esponjas, Irrigadores. Cepillería. Cremas para el calzado.

Perfumería fina nacional y extranjera. Productos «Cutex» para el cuidado de las uñas. Sidol, Luxol, Orolin, para limpiar metales.

Calle de Ibarreta, 11. (frente a la barbería La Clave)

Pinturas, colores y barnices. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, a 4 pesetas kilo. Barniz rojo para baldosines, achiote pasta, carburo de calcio, colores de anilina y extracto de campeche para teñir, legía, petróleo, Zotal.

Agua de colonia y Ron Quina, 4 pesetas litro. Calle de Tomás Pérez, 6. Droguerías y Perfumerías



“IRUS”
El molino alemán
muele CEREALES a cualquier finura, hasta harina panificable.
OFICINA DE VENTA:
BEYA, S. A.
BARCELONA - Diagonal, 355

SABAÑONES
Estén o no ulcerados, se curan rápidamente empleando el
PIROXETHOL
FRASCO, UNA PESETA
Farmacia del DR. LA PUENTE
ALCAZAR, 6, AVILA

El Molino de Santa María

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 20.—Domingo segundo de Cuaresma. Santos Zenobio, Nemesio, León, Paula y Barbada.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve, Prima y Tercia, misa a grande orquesta y sermón a cargo del limo. señor Obispo. Por la tarde a las tres el Coro. En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva a las cinco y media. En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente. En las Siervas de María, a las siete, Misa.

Todos los días habrá misas en la Santa desde las seis hasta las nueve inclusive de media en media hora. Los domingos será la conventual a las nueve y media. En San Antonio las misas son: la primera, a las seis y tres cuartos; la segunda, a las ocho, y la tercera, a las nueve que en los días festivos será a las nueve y media.

CULTOS DE CUARESMA

En las parroquias al anochecer Rosario. En San Antonio a las tres y media, en los Paules a las seis y en Santo Tomás

al anochecer el ejercicio del Santo Via-Cruces.

Siete Domingos a San José

Continúa este piadoso ejercicio en las iglesias siguientes:

En San Pedro a las ocho de la mañana misa y comunión general. Al anochecer el ejercicio.

En San Juan a las ocho de la mañana misa, comunión y el ejercicio.

En la Santa a las ocho de la mañana, misa y comunión. A las cinco de la tarde Rosario, sermón y el ejercicio.

En las Nieves al anochecer el ejercicio. En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar del Santísimo riste de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

Todos los domingos y días de fiesta; en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra.»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las SIETE Y MEDIA en Santiago. A las OCHO en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE. A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las SIETE, en la Iglesia de Madres Reparadoras, Siervas de María y Santa Ana.

A las SIETE Y MEDIA, en Mosén-Rubí San Juan y Catedral.

A las OCHO, en los Paules, Mosén-Rubí y capilla de San Segundo de la Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en Santo Tomás y San Juan (cantadas)

A las NUEVE, la de Prima o cimballa en la Catedral.

A las NUEVE Y CUARTO, en la Catedral y Mosén-Rubí (cantadas.)

La misa y oficio divino son de San Pedro, con rito doble y color blanco.

A LAS NUEVE Y MEDIA en San Antonio.

Alas DIEZ en la Santa, la conventual (cantada), y Mosén-Rubí.

A LAS DIEZ en San Pedro.

A las DIEZ, rezada, en San Juan.

A las ONCE, en San Juan y la Magdalena.

A las ONCE Y MEDIA, en la Catedral.

A las DOCE, en Santo Tomás.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

SANTORAL

Día 21.—Lunes.

Santos Secudino, Pedro, Sérvulo y Félix.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En las parroquias al anochecer rosario y explicación catequística.

En San Juan al anochecer, el ejercicio del Via Crucis.

La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

Avila.—15. Entrada regular. Trigo, a 80 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 62 idem. Cebada, a 54 idem. Algarrobas, a 61 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES Arévalo.—14. Trigo a 80 reales las 94 libras. Centeno, de 62 a 63. Cebada a 50 y 51 reales la fanega. Algarrobas a 63 reales la fanega. Avena a 00. Tendencia, sostenida; Temporal, malo.

Medina del Campo (Valladolid), Trigo, a 82 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 63 idem. Cebada, a 53 idem. Algarrobas, a 22 idem. Avena, a 31 idem.

Valladolid.—14. Entradas de trigo, pocas. Trigo, de 81 a 83 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 65 las 90 idem. Cebada, a 53 las 70 idem. Algarrobas, a 61 idem. Avena, a 37 idem.

Cantalapiedra.—15. Trigo entrada 400 fanegas, de 80 a 81 reales las 94 libras. Centeno 50 de 61 a 62 reales las 92 libras.

Cebada 120 de 52 a 53 reales la fanega. Algarrobas 231 de 60 a 62 id. Harina de 1.ª a 37 reales arroba. Compras inciertas. Tiempo frío. Aspecto de los campos, bueno.

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca). Trigo, entrada, 260 fanegas, vendiéndose a 80 y 81 reales fanega. Centeno, 150 de 64 a 65 id. Cebada, 200 a 55 y 56 id. Algarrobas, 400 a 58 y 59 id. Guisantes, de 72 a 73 id. Aspecto de los campos, bueno. Entrada escasa. Tendencia firme.

Arenas de San Pedro 15. Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 20'50 pesetas. Harina de trigo desde 13'50 pesetas los 11'5 kilogramos. Fanega de cebada o 32'20 kilogramos 70 libras desde 13'50 pesetas. Aceite cántara de 16'13 litros desde 37 id. Vino desde 8 pesetas los 16'13 litro. Carne de cerdo desde 3'50 pesetas el kilogramo. Idem de macho cabrío desde 2'50 id. Idem de cabra y carnero, desde 2'4 dem. Leche de cabra, desde 80 céntimos el litro. Huevos desde 2'40 pts. la docena. Patatas, desde 2'75 pesetas arroba. Los cerdos para recría, desde 25 pesetas arroba.

CONTRA LATOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO. En farmacias, y droguerías, 5 pesetas paquete.

Las lámparas de filamento resultan carísimas porque consumen UN 50 AL 100 POR 100 MAS que la PHILIS ARGA y 1/2 WATIO y además dan una luz amarilla.

¡QUE FELICIDAD! DOBLE LUZ, BLANQUISIMA A MITAD DE COSTE 50% de economía sobre las de FILAMENTO METALICO Voy a renovar todas mis lámparas de pera, por la moderna Philips Argon LLENA DE GAS ARGON

De venta en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas. Al por mayor, ADOLFO HIELSCHER, Madrid, Marqués de Cubas, 10.

Es el mejor toni o nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la indigestión, mala digestión, anemia, náusea, resaca, pérdida de fuerza y en la dolencia, León 16, Madrid. VINO DE PEPTONA ORTEGA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 57 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES Delegado en Avila: DON EMILIO GONZALEZ OFICINAS Plaza del Alcázar, núm. 6, 2.º derecha.

El Diario de Avila AVILA

EUSTAQUIO MARTIN INSTALADOR DE LUZ ELECTRICA Ofrece al público sus servicios en toda clase de instalaciones eléctricas, teléfonos domésticos y timbres. Los avisos se reciben, Travesía de San Roque núm. 2, y Arco el Alcázar, puesto de pan de la Panificadora.

Servicios de la Compañía Trasatlántica LINEA DE CUBA MÉJICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regladas.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO de CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL. DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41 MADRID